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                                                 Communiqué                                                       pour diffusion immediate
Conférence de Presse - Coalition Verte          Membres et adhérents prêts à rencontrer journalistes

Mercredi, 8 septembre, 2004  à 11 h 30

Marches avant – Hôtel de ville de Montréal

275 rue Notre-Dame Est
La Coalition Verte livre une lettre ouverte au             Maire Tremblay
Coalition Verte à Monsieur le maire Tremblay

« Nous demandons des gestes concrets, pas des promesses »
Des citoyens sont troublés et irrités; ils se sentent déçus et trahis. Au Conseil de ville du mois d’août, le maire Tremblay a rassuré bon nombre de défenseurs des espaces verts qui ont participé à la période de questions, que la nouvelle Politique des Milieux naturels – promise à plusieurs reprises depuis mai, 2002 – serait adoptée en octobre.  Cette Politique vise la protection des éco-systèmes ou éco-territoires menacés d’Est en Ouest de l’île. Le maire a aussi promis que $12 millions seraient investis pour l’acquisition d’espaces verts avant la fin de l’année.  Mais d’autres membres de l’équipe Tremblay mettent en doute l’avenir de cette Politique insistant que les arrondissements en processus de défusion seront pénalisés par la non-acquisition d’espaces verts dans leurs territoires. On apprend de sources sûres qu’il ne reste que 7 des $12 millions réservés pour les espaces verts en 2004. 

Un invité de marque

Monsieur Frédéric Back, auteur estimé de « L’homme qui plantait des arbres » sera l’invité spécial de la Coalition Verte à la conférence de presse.

Rencontre avec le ministre de l’Environnement du Québec, M. Thomas Mulcair.

Des représentants de la Coalition Verte rencontreront le ministre dans quelques jours. Les groupes-membre sont ravis et confiants que M. Mulcair pourra jouer un rôle primordial dans la crise des espaces verts avant qu’elle devienne irréversible.

Sources :
David Fletcher           (514)  683-7864

Sylvia Oljemark         (514)  332-9146

