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Communiqué de presse 



pour diffusion immédiate

LE NOUVEAU PROGRAMME POUR LA PROTECTION DES ESPACES VERTS DE MONTRÉAL SAUVERA-T-IL LES RIVES DES RAPIDES DU CHEVAL BLANC?


Date : Le lundi, 23 septembre 2002, à 19 heures – Période de questions.


Lieu :
Hôtel de ville de Montréal, au 275, Notre-Dame est

Note :
Les porte-parole de la Coalition Verte rencontreront les journalistes entre 17 et 19 heures, avant la période de questions.

Un programme pour protéger les espaces verts et les rives doit être adopté d’ici la fin de l’année

En 1989, la Coalition Verte avait convaincu la Communauté urbaine de Montréal de mettre sur pied un programme de 200 millions de dollars pour l’acquisition et l’aménagement des espaces verts. Depuis plusieurs mois déjà, la Coalition presse la nouvelle ville d’adopter un programme similaire pour sauver les derniers espaces verts de Montréal, soient des terrains, zonés constructibles, qui appartiennent à des promoteurs qui s’adonnent à un développement effréné et implacable. La Coalition Verte ne peut qu’applaudir à l’annonce qu’un programme pour protéger les espaces verts et les rives de Montréal sera adopté d’ici à la fin de l’année, annonce faite par les conseillers Alan DeSousa, Robert Libman et Cosmo Maciocia.

Le vote du Conseil pourrait donner le feu vert à la construction d’un immense complexe domicilier sur les rives des Rapides du cheval blanc 

Le 23 septembre prochain, le Conseil de la ville de Montréal votera sur une modification au Schéma d’aménagement de la ville pour permettre ou non, la construction d’un immense complexe résidentielle sur les rives de Pierrefonds. C’est un vote crucial. Une grande controverse entoure ce projet domiciliaire sur la dernière grande berge existante de Montréal. Lors de la dernière réunion du conseil, le 19 août dernier, une centaine de citoyens se sont rendus à l’Hôtel de ville avec des affiches, des bannières et des macarons pour demander que ce site soit épargné. Les membres du Comité pour la préservation du secteur des Rapides du cheval blanc, membre de la Coalition Verte, ont plaidé leur cause durant la période de questions. Modifier le Schéma d’aménagement est un geste lourd de conséquence. Si cette modification est ratifiée pour satisfaire l’arrondissement de Pierrefonds, ce sera au détriment de plusieurs générations de citoyens qui luttent depuis les années 60, pour la préservation de ce site. 

Inclure les rives des Rapides du cheval blanc dans le nouveau programme de protection des espaces verts – La Coalition Verte

Nous croyons que la ville doit se porter acquéreur les terrains situés à l’est et à l’ouest de la rue Riviera, afin d’y créer un parc riverain dans le cadre du nouveau programme de protection des espaces verts et des rives de la ville de Montréal. Il est impératif que ce site soit acquis en vue d’une utilisation publique. Par les transports en commun, ce site est à la portée de tous les Montréalais. La Coalition Verte insiste, la construction des deux tours à 12 étages sur la rive est inacceptable et gâcherait la vue sur cet important et trop rare rivage naturel. Sous aucun prétexte, le grand stationnement prévue au projet, ne devra être construit sur les plaines inondables; construction qui nécessiterait du remblayage et la coupe de beaucoup d’arbres matures. Le terrain sur lequel est installée pour l’instant la roulotte du promoteur, ne doit pas être envahi par des condos et par des maisons de ville mais doit être repris par la Ville pour y installer des équipements collectifs, un centre d’accueil, un centre d’interprétation pour les visiteurs du parc. L’accès public à la rivière ne doit pas se résumer à une étroite bande de terrain bordant la rivière, coincée derrière les immenses constructions domiciliaires.

L’avenir du site des Rapides du cheval blanc

La Coalition Verte demande au Conseil de ville d’assumer sa responsabilité en tant qu’arbitre régional, de renverser la décision de Pierrefonds, de respecter à la lettre le Schéma d’aménagement et d’acquérir tous les terrains des Rapides du cheval blanc. Voilà l’occasion pour l’administration Tremblay de mettre en application sa volonté politique souvent exprimée quant à l’avenir des espaces verts :« ce qui est vert doit rester vert » et de donner aux Montréalais, un nouveau parc riverain d’une grande importance. L’avenir des Rapides du cheval blanc est incertain mais il reste que la nouvelle ville doit rapidement implanter son programme de protection des espaces verts pour éviter que de telles controverses n’aient lieu à l’avenir. 
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